

呼伦贝尔：警民同心共抗疫情的寒冬无比温暖

本报记者●金丽 通讯员●李炜

“疫情在前,特警不退!武汉加油!中国加油!”“在疫情威胁我们的健康时,人民警察奋战在防控一线,无私的守护着我们的安全。虽然我不能冲往一线,但我想尽自己的微薄之力,谢谢你们的默默守护!”

连日来,在呼伦贝尔市海拉尔公安分局特警大队民警全力为防控阻击新型冠状病毒而在一线执勤时,许多群众也在牵挂着民警们——



看你们口罩都黑了也没换,心里感到挺难受

1月30日大年初六,10台越野车整齐地停在海拉尔公安分局特警大队院内,海拉尔野行天下车队的20多名车队员走下车,将价值1万余元的口罩、方便面等捐赠物资送到特警队员手中,用实际行动表达对奋战在疫情防控一线的民警的支持与敬意:“在高速路口等地,看到很多执勤警察的医用口罩都黑了也没时间换,心里感到挺难受。我们买了300个口罩,还有方便面、火腿肠,希望能够帮助在一线执勤的特警队员。”野行天下车队负责人王东海说到。

已经带领特警们奋战多日的大队长张良代表全体特警对车队的捐赠表示感谢:“你们是大队执行疫情防控执勤任务以来第一个走进我们警营的团体,让我们既感动又振奋。群众的理解支持与帮助,是我们坚持下去克服一切困难的不竭动力。”

警察也是父母的孩子,孩子的父母

1月31日上午,海拉尔第三中学高三七班学生王柏淇在父母的带领下,抱着500只N95口罩来到海拉尔进出城登记口,捐赠给奋战在抗击疫情第一线的特警们。

原来,王柏淇的父亲王先生长期从事劳保用品采购工作,疫情发生后,他紧急联系了长期供货的企业预留下一批口罩,原打算为自己家人和亲朋留下使用,但当他得知一线执勤民警防护用品不足时,主动与家人商量将家中口罩全部捐赠给民警:“通过新闻报道看到感染人数与日俱增,在一线执勤的民警非常辛苦,也非常危险。警察也是父母的孩子、孩子的父母,亲人也在盼望他们平安回家。希望我们一家人捐赠的口罩能帮助你们免受病毒侵扰,平安健康!”

“谢谢你们!在疫情持续发展阶段,能够收到这种高品质的口罩,对于我们来讲就是雪中送炭。你们全家的善举,让我们全体民警深受感动,也备受鼓舞!让我们在寒冬的疫情防控中感受到了温暖。请相信,在党中央的坚强领导下,我们一定能够战胜疫情,夺取胜利。”“我将无我,不负众望。你给我信任,我许你平安”大队长张良动情地说。

你默默转身离去的一瞬间,感动了我们

2020年2月1日上午11时56分,时间在这一刻定格——一名居民将两包口罩放在海拉尔公安分局奋斗镇派出所的值班室,然后默默地转身,离去。

奋斗派出所所长崔海龙介绍,上午11时许,正在值班的民警向他汇报:刚刚有一名男子将两包口罩放在值班室的平台上,在民警惊愕之际,男子什么也没说,转身离去。经过查看,该男子送来的是两包一次性口罩,共计400个。

在疫情防控持续发展,民警的口罩等防护用品紧缺之际,有热心群众捐赠口罩,尤其还是以这样一种默默地、不图回报的方式捐赠,感动了全所民警,温暖了大家的心。

看着公共视频,民警们说:“你转身离开的那一刻,真的很帅!也深深地感动了我们。热心的居民,谢谢你!同时也请你放心,我们会更加努力工作,履职尽责,不负群众期望!”

包头公安民警筑牢战疫“防护墙”

本报记者●王祯

来势汹汹的疫情迅速蔓延到全国各地。疫情就是命令,包头市公安民警全部放弃休假,积极投入到各自的工作岗位。面对疫情,他们舍小家、为大家,直面危险;面对疫情,全体公安干警将顾虑深埋心间,坚守每一班岗、值好每一次勤,用自己不懈的付出,全力阻击疫情的蔓延。

战疫一线的包头“守门人”

1月30日晚11时许,深夜的包头气温已经降至零下16摄氏度,京藏高速包头市九原区入口的临时检查站内,仍不时有车辆驶入。

“请打开车窗,配合测量体温。”检查站内的边志伟和两位战友已经在这里值守了6个小时了,“主要就是配合医护人员对车辆上的司乘进行体温检测,对入包外来车辆和随车人员的信息进行登记,维护和保障现场安全。”边志伟说。

边志伟是包头市公安局九原分局赛汗派出所的民警。据他介绍,自1月27日中午12时起,包头市公安全面强化全市交通出入口检查站查控勤务机制,市局交管支队和分局增派警力,在全市各出入口进行卡点执勤,24小时轮班值守,严格检查进出包头车辆及人员,全力守好包头这座城市防疫“第一道大门”。

“请佩戴好口罩,注意稳驾慢行……”检查登记完一辆从山东入包头运送蔬菜的货车后,边志伟才得空能把已经覆满雾气的眼镜摘下来,用手套蹭了一把。“现在车流量已经减少了,下午五点多钟的时候,二十多辆通行车辆需要排队逐个检查通过,压力确实不小。”边志伟说。

面对紧急的任务,氛围似乎与阖家团圆的春节有点不搭,但相比忙碌,略显棘手的工作才是民警们最担心的。由于进入检测站的大部分是外来人员或者走亲访友的群众,车流量大时排队检查难免有抵触情绪,这给边志伟和战友们的的工作带来极大的困扰。他们要耐心地引导随车人员提高认识,做好防护措施,配合医护人员做好检测、登记等工作,还要承受被感染的风险。

“春节期间,不想回家是瞎话,不担心被感染也是假的,但是在自己的岗位上把岗站好,就能最大限度地防止病毒输入,让更多的人过好春节,我觉得更有意义。”边志伟说,这也是他和战友们的责任。

1月31日深夜零时50分,一辆警车驶

入九原区入口的临时检查站,车上走下的民警走向边志伟,简单的交接后,接过了他们手中的交通指挥棒……

夜更深了,警灯闪烁,格外耀眼。

零下20度坚守疫情防控一线

位于包头市昆都仑区的民族东路高速公路路口,是包头市现在仅开放的两个高速路口之一,阻止疫情流入,这个卡点任务更加艰巨!

“我们采取24小时联勤值守制度,采取四班三倒模式,每个班组8个小时,全天候配合友邻单位开展检查工作!”晚上12点,刚刚换班的青山区交管二中队中队长助理赵斌介绍到:“这两天来往的车辆并不多,大多数是回包返程的车辆,测量车上所有人员体温,了解并登记车上人员近期旅行史以及帮助相关部门做好基本医疗检查,这些基本就是我们工作内容”。

现场不停吹动的冷风,在向人们表明在新年气氛下,在防疫这个特殊时期里,祖国北方的冬天里坚守着抗疫一线的“看门人”。

“现在的温度是零下15度左右,我看了今天后半夜的气温是零下20度,在这样的寒风中执勤八小时,这对我们的工作也是提出了一定的挑战,为了保证战斗力,我们所有人员不仅要穿好棉衣、棉靴,同样棉帽和手套也是必不可少的;在车流相对较少的后半夜,我们进行机动站岗,至少两人坚守岗位,其他人员在临时工作间进行备勤,看车流情况,一般半个小时左右一轮换。”赵斌说道。

当问到面对这场疫情,有没有什么顾虑的时候?赵斌笑着说,顾虑肯定是有,毕竟这次疫情传染性比较强,最怕的就是在检查的时候无意间染上病毒,带回家传染给亲人,所以每天下班后不仅在单位进行一遍消毒,在家门口还得进行一次消毒,尽可能降低风险。

“顾虑归顾虑,但是头顶国徽、身着警服,冲锋在前就是我们的使命,保护人民群众不受侵犯也一直是我们所坚守的信仰!”

这是赵斌在采访中提到的一句话。一句话,一群人,在那个出入包头的路口,在那个零下20度阴冷的夜,就如一股暖流,一直在坚持默默的保护着我们,温暖着我们!

零下20度的坚守,感谢你们,人民警察!

舍小家顾大家 战“疫”一线的最美“警色”

本报记者●金丽 通讯员●郭晓东●任建中

1月25日,农历大年初一。早上9时,呼伦贝尔市扎兰屯市公安局正阳派出所民警胡世伟准时到达单位,集结待命。因为新型冠状病毒疫情防控工作需要,他陪家人过完除夕,就主动放弃休假,申请投入到防疫工作中。

临行前,妻子一再叮嘱:“一定要带好口罩,勤洗手,多消毒,出警时注意安全……”与妻子的叮嘱不同,刚出生未满月的女儿正安安静静地躺在婴儿床上酣睡着,她不知道,此时此刻爸爸多想陪在她的身边。望着满眼不舍的妻子,临行前,胡世伟叮嘱道:“媳妇儿,你也一定要保护好自己,多注意休息,不用担心我,照顾好女儿。”

“不能在她们母女需要的时候陪在她们身边,作为一名丈夫和父亲我是不称职的。但作为一名党员、一名人民警察,我责无旁贷,疫情不退,警察不退,关键时刻要顶在前面,冲在前面。很感谢我的妻子和家人,能理解支持我。”胡世伟说。

是的,疫情就是警情,防控就是责任,疫情在前,不变的是公安民警的初心。

同样的,在疫情突袭时刻,扎兰屯市公安局向阳派出所民警初常亮也只陪着已经有五个月身孕的妻子在家待了三天。大年初三,初常亮主动申请提前结束休假,回到了自己的工作岗位,投入到疫情防控工作当中去。

初常亮的妻子在阿荣旗人民医院工作,夫妻俩婚后本就聚少离多,妻子有了身孕以后更加令他牵挂。总算盼到春节假期,本想着能够好好照顾妻子,但突如其来的疫情,让初常亮还是选择回到自己的岗位,投入到抗击疫情的的工作中。

作为妻子和一位准妈妈,即将面对一个人在家照顾自己的状况,初常亮的妻子心里并不好受。然而作为一名医务工作者,她深深理解丈夫:“如果不理解你,当初就不会选择你。家里的事情你不用担心,我能照顾好自己。倒是你,在一线一定要好好保护自己,记得戴口罩,经常消毒,我和肚子里的孩子等着你回来!”

“我是一名人民警察,疫情就是警情,容不得半分耽误。在大家和小家之间我和战友们一起选择了大家。对于妻子,我感谢她能够理解我、支持我,可心里也深深地愧疚。我盼着这场疫情早早结束,回家好好陪着她,照顾她!”

胡世伟,初常亮自动回到工作岗位后,一直冲在抗疫第一线,他们用行动诠释着“人民警察无愧于人民”的信仰,践行着“忠诚于国家,忠诚于人民”的铮铮誓言。

面对疫情,总有人选择迎难而上,他们是最美的“逆行者”,更是这个冬天最美的“警色”。